
Mødereferat

Referat af møde Generalforsamling Torsted Vandværk.

Dato 24 marts 2025
Møde afholdt Torsted Kirke sognehus

Til stede Herman HockeruP (HEH)

Knud-Erik Andersen (KEA)

Rudy Guldbech Jespersen (RGJ)

Anders Pihl (AP)

Kim Enevold (KE)

Lars Ole Bruun (LOB)

lndkaldte i.h.t. Torsted vandværk vedtægter
Afbud lngen

Referent RGJ

Dagsorden l.h.t. Dagsorden for ordinær genera lforsa mling.

1. Valg af dirigent
Valgt blev Kasper Hammersh6j.

2. Bestyrelsens beretning ved Kim Enevold
Beretningen var forud for mødet opslået på Vandværkets hjemmeside samt opdelt til alle
fremmødte.
KE kommenterede derfor kun udvalgte dele til beretningen.
Opgraderingen af vandværket betydet at vort vandværk står på et godt fundament. Der
er dog stadig ting der trænger til en opdatering, hvilket vi ser på i 2025. 12O24 har vi
været i gang med udskiftning af jordledninger ijern til nye ledninger i plast. Dette vil blive
forsat løbende når behov bliver konstateret. Værket vandkvalitet er fin og overholder alle
fastsatte grænseværdier.

o 12025 vil der blive lagt vægt på at sikre værket imod internet sikkerhed og digitale
trusler.

o Fremtiden byder også på at der nu vil blive sat fokus på udskiftningen af
vandmålere til nye målere med fiernaflæsning. Dette bliver dog en bekostelig
affære.

o Vandværkets boringer skal tjekkes og om nØdvendig renoveres.
. vort takstblad skaljusteres i.h.t. prisudviklingen.
. Vort ledningsnet er igang med at blive CTS-opmålt.

Beretningen afsluttedes med nogle enkelt spørgsmålvedrørende den enkelte
gru ndejeres eget

Ansvar for udskiftning og renovering af ledninger på egen grund.
Beretningen blev derefter vedtaget.

3. Regnskab
Knud-Erik forelagde vandværkets regnskab for 2024.
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Regnskabet gav anledning til nedenstående spørgsmål fra salen.
o Beløbet revisor udgifter er steget. Dette skyldes at revisoren i dag yder mere

støtte til bogføringen. Der blev stillet spørgsmål til forbehold. Der er ingen
forbehold fra revisors side.

o Der blev stillet spørgsmåltil udgifterne vedrørende WS og entreprenør. Blev der
indhentet tilbud. Dette er ikke muligt ved akutte ledningsbrud. Vandværket har

løbende haft andre entreprenører end nuværende hovedentreprenør. Deres

priser er dog ret ens.
. Udgifter til vandværkets brug af skyllevand blev besvaret.

Regnskabet blev derefter godkendt.

4. Budget tot 2023.
Knud-Erik gennemgik derefter budgettet for 2025. Det estimerede budget forventer et
overskud Ior 2025 på ca. 500.000 kr.

Der blev fra salens side stillet spørgsmål (der dog ikke havde relation)til budgettet.
Hvorfor går nogle mails tabt når de sendes til vandværket. Nogle oplever at henvendelser
ikke bliver besvaret. KEA vil undersøge eventuelle årsager.

Herefter blev budgettet godkendt af forsamlingen.
5. lndkomne forslag

Der var et forslag om, at vandværkets vandmålere skal udskiftes med fjernaflæste.
Dette er igangsat. Forsamlingen overgik derfor til næste punkt på dagsorden.

5. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen
r På valg Herman Hockerup.

Der blev fra salens side ønsket en modkandidat til HEH. Dette blev efter salens ønske
nuværende suppleant LOB.

Valget blevet gennemført ved hemmelig afstemning, som faldt således ud. HEH 5

stemmer. JBR 34 stemmer. LOB er derfor valgt og indtræder i bestyrelsen som fuldt
medlem. HEH udtræder af bestyrelsen.

. Kasserer Knud-Erik Andersen - genvalgt.

. Suppleant til bestyrelsen.
Benny Langgård, Torsted Alle', blev valgt som ny suppleant.

Valg af revisor.
Vandværket nuværende revisor forsætter.

7. Eventuelt
AP orienterede vedrørende status omkring blødgøting af vandet. (fiernelse af kalk i

vandet).
Det er ikke lykkedes at finde nogen videnskabelig evidens for at noget sådant vlrker.
Omkostningen ved etablering på vandværket virker derfor urimelig om kostningsfuld.
Det er derfor bestyrelsens råd, at det er den enkelte forbruger der selv skal stå for dette
på egen matrikel såfremt forbrugeren ønsker noget sådant.
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Bestyrelsen vil gerne rådgive. Dog må vi understrege at de beslutninger den enkelte
forbruger måtte tage herom er på eget ansvar.
AP lægger sine oplysninger op på vandværkets hjemmeside.
Priser i.h.t. vandværkets takstblad blev diskuteret. Disse er ikke blevet justeret siden
2O2t og er derfor nødvendige.
OKKER ivandet blev diskuteret. Det meste bliver fjernet ved de skylninger vandværket
foretager.
Udskiftning af vandmålere forventes at tage 4 - 5 år.

G enera lforsam lingen blev derefter erklæret for afsluttet.
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